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Politični pregled. 
Zakon o čistosti volitev, — Državni zbor je te dni 

vrnil zopet odseku načrt zakona o čistosti volitev, da ga pre­
meni. Dr. Scheicher je zahteval ostre kazni za tiste, ki se 
predrznejo, vplivati na volitve. Cesar Josip bi najbrž takim 
ljudem ukazal ulice pometati. Lewakowski je predlagal, da naj 
zgubi aktivno in pasivno pravico, kdor kako ovira svobodo vo­
litve in če je uradnik naj se odpusti iz službe. Dr. Stransky 
je zahteval, da se upeljejo stroge določbe proti zlorabi prižnice 
v agitacijske namene. Dr. Kopp je pa mislil, da je nov zakon 
popolnoma nepotreben, ker že sedanje d ločbe zadoščajo. 

Mladočeški poslanci so skoro jednoglasno Vašaty a 
izključili iz kluba. Vašatj je po shodih grajal Mladočehe, ker 
so popustili prejšnjo skrajno opozicijsko politiko. Očital je jim 
izdajalstvo češkega naroda Rogovilil je proti mladočeški stranki 
tembolj, ker je izvedel, da ga ne mislijo več kandidovati za 
državni zbor pri novih volitvah. Vašatj je Mladočehom delal 
same ovire, kajti klubove sklepe je izdajal Sploh je vedno le 
gledal kako stranki škoduje. Le predolgo so ga Mladočehi tr­
peli v svoji sredi. 

Tirolski Italijani nimajo sreče s pasivno politiko. 
Mislili so, da bodo dosegli popolno samoupravo za italijanski 
del dežele, a vlada je jim sedaj vzela še mmt^stniški oddelek 
v Tridentu. Vlada pravi, da je to bilo potrebno zaradi naglega 
poslovanja. V resnici je pa le vlada izvedela, kako se goji 
iredentovstvo mej tirolskimi Italijani in se jej je zatorej zdelo 
potrebno Italijanom vzeti namestniški oddelek. Uradniki pri tem 
oddelku so preveč Italijanom gledali skozi prste 

Volitve na Ogerskem so nenavadno ugodno izpale za 
vladno stranko. Pridobila je 64 mandatov. Ljudska stranka je 
zmagala z 21 kandidati. Ugronova stranka je skoro popolnoma 
uničena Sam Ugron je propal. Nekoliko bolje se je godilo 
Košutovcem, ker jih je vlada semtrtja podpirala proti ljudski 
stranki. Pri volitvah je bil grozen pritisk. V Kečkemetu, kjer 
je bil postavljen za kandidata grof Zichy, vodja katoliške 

ljudske stranke, se celo občine niso spustile k volitvi, češ, da 
so prepozno prišle. Drugod so pa opozicijonalci morali čakati 
cel dan in so mnogi poprej odšli, nego so volili. Katoliška 
ljudska stranka je dosegla znatne uspehe le v tistih komitatih, 
koder je mnogo Nemcev. Slovani in Eumuni se pa največ vo­
litve niso udeležili zaradi silnega pritiska. Po volitvi so bili v 
več krajih izgredi proti Židom. Mnogim so pobili okna. Več 
Židov morali so žandarji spremljati z volišča, da jih ljudje niso 
pobili. Novi ogerski parlament se bode potem odlikoval, da 
bode v njem jako malo odlčnih parlamentarcev. Vlada je gle­
dala, da so se odstranili vsi zmožnejši možje, da se le sama 
obdrži. Seveda državi tak parlament ne bode koristil. 

Trozveza. — Neodkritosrčnost Bismarckova in zvitost 
njegova je v obče znana, da je pa tak lisjak kakoršnega se 
je razkril zadnji čas, tega bi ne bil nihče mislil. Resnica je 
namreč, da je zveza mej Rusijo in Nemčijo o kateri je pi­
salo njegovo glasilo, res obstala. Mej tem torej, ko je Nem­
čija pristopila trozvezi, je zviti Bismarek, sklenil tajno po­
godbo z Rusijo proti tej trozvezi. Napram Avstvo - Ogerski se 
je v obraz hlinil, za hrbtom je pa spletkaril proti nji Pošteno 
se to postopanje ne more zvati. Vladni nemški listi pravijo, 
da ne odgovarjajo na vesti o tajni zvezi z Rusijo, S tem le 
potrjujejo, da je taka zveza res obstala in sicer oi 1. 1884. 
do 1890 , ko se je ob padcu Bismarckovem razbila. Nemčija 
je Avstro-Ogersko in Italijo, svoji javni zaveznici opeharila, 
ker je bila zajedno v tajni zvezi z Rusijo. To bi bili Avstro-
Ogerska in Italija gledali, ko bi bilo prišlo do svetovne vojske. 
Zanašajoči se na svojo zaveznico Nemčijo, bi jih bila ta na 
cedilu pustila. Nemškim vladnim krogom seveda ne more biti 
ljubo, da je Bismarek razkril to tajnost. Saj mora vsled tega 
Nemčija zaupanje zgubiti. Bismarckovi nasprotniki celo zahte­
vajo, da se ta kaznjuje, ker je razkril državno tajnost. Kazno­
vani so biU tudi že drugi in to še za izdane tajnosti manjše 
vrednosti. 

Bolgarija. — Ministerski predsednik Stojilov hoče se 
držati one smeri v politiki, kakoršna je bila ona ubitega 
Stambulova. On zatira namreč svobodo v deželi. Dokler ni 
bil knez pripoznan, je vlada vse storila, kar je bilo na ljubo 
Rusiji. Tudi je knez obljubil, da sprejme zopet v vojsko one 
častnike, ki so bili zapleteni v zaroto proti knezu Ferdinandu. 
Sedaj ko je pripoznan knezom, omahuje v svojih obljubah. 
Opozicijski poslanci v sobranju na čelu jim Cankov, Karavelov, 
Grekov in Radoslavov niso že dolgo zadovoljni z vlado. Hoteli 
so ji dati nezaupnico s tem, da so nameravali voliti rusofila 
Cankova za predsednika sobranju, Vlada se je tega zbala in 
je razpustila sobranje. Z novimi volitvami upa doseči večjo 
večino za-se in bo torej zamogla zanaprej še bolj s/ojevoljno 
postopati. Opozicijonalci so sicer prosili kneza, da poskrbi, da. 
bodo volitve slobodne, toda pričakovati ni uspeha. Sedanji 
vladni možje, katerim je za mastne službe, bodo že pregovorili 
kneza, da ne bo ničesar ukrenil in pustil sedanji vladi, da bo 
z močjo svojega pritiska dobila v sobranje take mož e, ki bodo 
nji po volji. 


